

LA PROVINCIA

LA AVIACION ESTA LEJOS AUN DE HABER CONQUISTADO EL ESPACIO

El vuelo magnífico, infortunado y hasta el momento misterioso, de los aviadores españoles Barberán y Collar, pone sobre la desvelada actualidad de todos los días el tema de la aviación, el tema de la navegación por el aire tal como lo soñaron las imaginaciones, rendidas a las maravillas del progreso, de los hombres de finales del siglo pasado.

La navegación aérea ¿es en el momento presente una realidad afirmativa y definitiva? Ciertamente se oye decir, con un optimismo ligero, que el hombre ha dominado ya el espacio y que la aviación ha logrado una seguridad de funciones casi perfecta, como puede serlo el ferrocarril o el automóvil, medios comunes de aprisionar distancias.

Sin embargo, este optimismo de discurso tiene más visos de alentador que de convincente. Cuando se canta una seguridad es que todavía no se está muy seguro de ella. Ningún anuncio de turismo—y el turismo internacional sabe hacerlo esto muy bien—os cantará la seguridad de este o el otro ferrocarril. No es preciso. El viajero sabe ya que a tenerse en este sentido. Se sabe que, salvo cualquier azar siempre posible, todos los ferrocarriles ofrecen una buena confianza de seguridad.

No puede decirse lo mismo de la aviación. La aviación está aún en el periodo heroico, experimental e individual. Tal vez pueda predecirse, sin riesgo a equivocarse, que este primer periodo toca a su fin. Ya hay atisbos de ello. Las líneas regulares de viajeros y correspondencia los vuelos a gran distancia de los dirigibles, etc., son indicios del futuro práctico, perfecto y regular de la aviación.

Peró en general estamos aún de lleno en la primera época, en la época de las conquistas, de los experimentos y de los sondeos. No hace más que unos años que se conquistó el paso del Atlántico, de continente a continente. Y en el orden de las adversidades, no hace más que unos meses que un rayo de cualquier tormenta destruyó por completo un dirigible norteamericano. Y en el campo de nuestro propio dolor, no hace más de dos semanas que en una ruta corta y casi sin peligros, han des-

aparecido en un buche profundo de misterio, dos gloriosos aviadores de España. Estamos pues, en la primera etapa, en la etapa del héroe y del esfuerzo individual. La navegación por ejemplo, también ha pasado por la misma etapa en tiempos más remotos. Los héroes de Homero son navegantes y la historia de los periplos es la historia heroica de los hombres frente al misterio del mar y de la geografía.

El hombre es un ser terrestre, de pasos sobre superficie firme y segura. Al cabo de muchos esfuerzos, de mucho tiempo o de mucho sacrificio de héroes ha logrado dominar el elemento del agua que no es el suyo. Así también, al cabo de tiempo, en el futuro, a través de penosos trabajos, después de una siembra copiosa de héroes sacrificados, llegará a dominar el elemento del aire, que tampoco es el suyo.

La aviación es joven todavía. La misma aceleración con que ella ha progresado nos hace verla a mayor distancia. Ya se sabe que la idea es vieja y los intentos datan de Leonardo de Vinci. Pero hasta finales del siglo XIX no se presencia ese espectáculo a la vez misterioso y romántico del hombre que se aleja de nosotros en la barquilla de un globo, hasta perderse en el espacio.

Y el avión—el ave mecánica—es más reciente aun. Entra dentro de nuestro siglo. Feder hace sus estudios de vuelo planeado en 1898 para que en 1904 se pusieran en práctica. Aun en 1908 la distancia record la ganó Farman con su aparato de motor: un kilómetro! En 1910, un aviador hace un recorrido de 300 kilómetros en 12 horas. En 1914 otro llega a los dos mil kilómetros por etapas. En fin no es cosa de ir escalonando los múltiples jalones del progreso de la aviación.

Treinta años son muy pocos para una empresa tan ambiciosa como la de dominar el espacio. Mucho se ha conseguido, pero a pesar de todo, aún no puede nuestra imaginación alcanzar una visión completa de lo que en el futuro será la aviación. Estamos viendo aún la etapa heroica, es decir, estamos aún bajo el signo del esfuerzo, del sacrificio y del valor individual.

CESAR M. ARCONADA.

En el destierro

Buscando a mi dolor algún alivio, quiero volver a ti, valle natal, quiero envolverme en tu perfume fresco, quiero oír el canto matinal.

Quiero ver las palomas en el cielo, manchar de blanco el azul cristal, quiero ver el límpido aroyuelo cantar amores de espumas al parral.

Quiero llegar a mi casita triste, a mi verdoso y secular pinar, quiero llorar por mis recuerdos idos, como llora el río al ampuloso mar.

Quiero llorar, quiero llorar, y que la musa mía en fragante y ardiente poesía ayude con sus trinos mi penar.

Quiero ver los pájaros trinar, quiero ver los sitios tan querido ¡incones que el tiempo no haya herido quiero ver la fuente sollozar.

Quiero decir: Aquí yo la di un beso, aquí la miré con embeloso, aquí su mano yo sentí temblar, aquí la estreché contra mi pecho, aquí la dije la palabra amar.

Quiero volver a ti, valle natal, quiero que veas el postre suspiro, quiero que seas canción de olvido, quiero encerrar penas, en jaula de cristal.

Quiero cerrar en ti el libro de mi vida, —ese libro sin laminas floridas cual mi triste y singular vivir— quiero en mi casa terminar mis días, en mi casa quiero dejar de existir.

Quiero que en mi tumba canten mis niños, tener por lápida un jardín en flor, ¡quiero un epitafio de ardientes colores, un epitafio de Sol y de Amor.

RAFAEL MANZANO

Huelva.

CINEMA RABIDA

S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

La magnífica y regocijante producción METRO:

Las Calles de Nueva York

por el incomparable Buster Keaton "Pamplinas"

Sillón de Preferencia: 1 pta.

Suscripción para la Colonia Escolar de Punta Umbria

Suma anterior, 1.512 pesetas.
Sr. Labadía, 5.
Manolito Rebollo Abejón, 5.
Marujita Rebollo Abejón, 5.
Don Juan Rebollo Jiménez, 20.
Don Manuel Rebollo Orta, 25.
Don Luis Salcedo de Cárdenas, 5.
Sra. Viuda de Sousa y Compañía, 5.
Representante de la Compañía de Thar sis, 5.
Total 1.587.

Agasajo en honor del "Nene"

Ayer tarde la "Tertulia Litrí" festejó con una comida íntima, el triunfo alcanzado en nuestra Plaza de Toros por el valiente novillero onubense Antonio Maestre "Nene".

Dicha comida tuvo lugar en el local de la citada Tertulia de la que también es socio el agasajado, asistiendo hasta unos veinticinco comensales.

Las horas pasadas en la reunión transcurrieron dentro del más buen humor que no decayó ni un momento, pues todo allí era franqueza y regocijo que brotaba espontáneamente de la admiración que por el "Nene" sienten los veetranos aficionados que ayer ocuparon un puesto en la misma mesa, la cual aparecía exornada con hermosos ramos de flores que después sirvieron para un epílogo cuajado de ofrenda al recuerdo del más grande y pundonoroso de los toreros, que diera su vida en holocausto de la fiesta brava.

El agradable acto tuvo por marco, como ya antes decimos, el local de la Tertulia Litrí cuyas paredes se hallaban totalmente cubiertas de fotografías en donde quedaron plasmadas las más grandes hazañas del "malrogado Manolito"; y como quiera que el homenajeado por su modestia y toreo macho tiene mucho de la vergüenza torera que tantas tardes de gloria conquistara para Huelva, el ídolo individual, es por lo que la "Tertulia Litrí" vibró ayer con "Nene" en la presidencia y el "Salvo" a su izquierda como aquellos lejanos días de sólidas emociones en que Huelva entera se sentía orgullosa de haber dado a luz el mejor torero de España. Ojalá esta esperanza y estos deseos de volver a esos días sean pronto una realidad.

Por ser de justicia tenemos el deber de hacer resaltar que cuantos platos salieron de la cocina de "La Buena Sombra" no pudieron ser más abundantes ni más exquisitos por lo que todos los comensales dieron un voto de gracias a Isalrita.

En verdad que ignorábamos la exquisitez de la cocina de "La Buena Sombra" que sin duda alguna puede paragonarse con la de los mejores restaurantes.

Y pasando otra vez al acto en sí, a los postres pronunció breves palabras Pepe Ortiz, el más ferviente de los admiradores de "Nene" ensalzando los méritos de este. También hizo uso de la palabra el maestro de obras, Peguero.

Terminada la comida los asistentes, en varios autos, se dirigieron al Cementerio de la Soledad para depositar los mencionados ramos de flores en la tumba de Manolito Baez "Litrí".

El tiempo

Bajas presiones entre Islandia y Escocia. Altas Norte de España y sobre las Azores. Probable cielo nuboso y algunas lluvias en el Cantábrico, levante en el Estrecho y buen tiempo en el resto del litoral.

Se arrienda o se vende

espacioso local propio para AMACENES, BODEGAS, FABRICAS, TALLERES y GARAGES próximo a vía férrea, de la que puede hacerse directamente carga y descarga; también está próximo a Carretera general. Para tratar: Salustiano Barrero, calle Zafra, núm. 3.

"PIZZICATOS"

Calor

En los medios días calurosos, sofocantes, con franja de fuego solar, del verano, debieran volar todos los aviones—de mar y tierra— para que las nélices fueran ventiladores del progreso en beneficio de la humanidad.

Declararle sin piedad la guerra al sol, en los aviones; arrojar bombas de sombras a las calles mientras que los zumbidos de los motores nos darían la ilusión de que se aspiraba calor, calor y calor.

Las alas de los aeroplanos serían nubes grises de madera burlándose del sol. Y nosotros, agradecidos a la aeronáutica civil y militar paseáramos nuestra vagancia por las calles en la retaguardia de la gran batalla del calor.

Pero mientras los aeroplanos permanezcan en sus bases—allá en las poblaciones que tengan aeroplanos y bases— y los toldos puentes de una azotea a otra duerman en la memoria como recuerdo de lejano placer la gran batalla será ganada por el sol y nosotros nos asixiaremos en el mar amarillento en las calles de los mediodías calurosos, sofocantes, del verano.

Más aún; mientras no se implante la necesaria moda del "sinchaquetismo" moda que nos ahorraría del caparazón molesto de la chaqueta, seremos víctimas caniculares y nuestro mal pasará a haber de los prejuicios, del que dirán, como un hilo más de nuestros amarrijos.

Y perderemos todo derecho a la protesta.

Y todos nuestros movimientos, hasta los más insignificantes serán presenciados en la asamblea de las incomodidades por la risa burlona del fantasma desconocido que maneja los hilos del susto individual. Medio día del verano, calor sofocante.

Por las calles los que no tenemos dos pesetas para veranear en el interior de sombras de los cafés; los que no podemos comprar un poco de vueltas y revueltas de ventiladores, vueltas y revueltas que son tapas apetecibles de frescor que con suma amabilidad nos sirven los camareros de playas—en los cafés— con su blanca chaqueta a la orilla del sol.

Medio día de verano, quemazón irresistible.

¡Con qué envidia miramos las salas de esperas de los doctores!

Las miramos con envidia porque no podemos pretexar un simple dolor de cabeza que nos haga esperar dos horas en la deliciosa y fresca penumbra de la sala.

¡Dos horas de sueño despreciando la seriedad de los libros científicos y la perniciosa distracción de las revistas y periódicos atrasados!

Suprema felicidad en los calurosos mediodías de veraneo.

ULISES

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 10 de Julio de 1913

En el centro republicano se celebró el mitin de los obreros de construcción, concurrido por los albañiles huelguistas. El acto se desarrolló ordenadamente, acordándose por unanimidad reanudar los trabajos los obreros que lo habían abandonado, por solidaridad con los albañiles. Ayer han vuelto al trabajo todos los obreros de los diferentes gremios del ramo de construcción.

En la sesión tercera de la Audiencia de Madrid se ha constituido la Sala especial para dictar sentencia en la causa contra Sancho Alegre. Este ha sido condenado a muerte por considerarse autor del delito de regicidio frustrado, con las agravantes de premeditación y alevosía.

Ha presentado hoy sus credenciales el nuevo ministro plenipotenciario de Cuba, el cual en su discurso, hizo resaltar el gran amor que Cuba siente hacia España habiendo ondeado la bandera hispana, juntamente con la de su nación, en las últimas fiestas celebradas.

HACE MEDIO SIGLO

Día 10 de Julio de 1883

Ha jurado el cargo de vicesecretario de esta Audiencia nuestro paisano don Julián Melis.

El Ayuntamiento en vista de una solicitud presentada por el representante de la Sociedad empresaria del teatro de Colón ha acordado no cobrar el arbitrio que tiene establecido para las funciones teatrales. Esta noche se pone la zafre en tres actos "Las hijas de Eva".

Desde hoy ha quedado de agravios, en el Ayuntamiento, el expediente instruido creando un arbitrio municipal sobre los carros de transporte por el interior de la ciudad.

En el Congreso, el señor Canalejas declara que los demócratas transigirán en las cuestiones de procedimientos. Insisten en la necesidad de reformar la constitución del Senado.

Romanones ha manifestado que se ha recibido un parte oficial de Tetuán dando cuenta de una nueva e importantísima acción realizada ayer en la que tomaron parte tres columnas de infantería combiadas, habiendo causado la artillería gran des bajas entre los moros. En el último combate de Alcázar, los moros llegaron a entrar en la población, siendo rechazados a la bayoneta. La harca está acampada en las inmediaciones de la plaza y la forman seis mil hombres.

Ha llegado a Melilla, en el vapor "Sister" el presidente del Congreso señor Viana. Este ha estado visitando el cementerio y las escuelas indígenas, habiéndose celebrado varias fiestas en su honor.

Después de un duro combate, las tropas griegas se han apoderado de Serres, derrotando a la guarnición búlgara. La escuadra helénica ha bombardeado a Cavalla.

La libra no se cotizó y el franco a 8,15.

Se procede en el Senado a la votación definitiva de la rebaja del diez por ciento en los billetes de los ferrocarriles, quedando aprobada definitivamente por cinco cincuenta votos contra quince.

El cólera se recrudece en Egipto, habiéndose presentado algunos casos en el Cairo.

La libra se cotizó a 47,45 y el franco, a 4,94.

CHISTES DE LA EPOCA
Diálogo amistoso:
—Eres mi amigo ¿no es verdad?
—Sin duda alguna.
—Pero... ¿amigo sincero?
—Sí, hombre, sí.
—¿De modo que en todas ocasiones puedes cualquiera de nosotros contar con el otro?
—¡Hasta la muerte!
—¡Pues bien, amigo mío tu mujer nos "engaña".

EN LOS "ALVAREZ QUINTERO"

"LA COPLA ANDALUZA"

Han tenido lugar en el teatro de los Quintero, dos magníficas veladas, representándose "La Copla Andaluza" original de los señores don Antonio Quintero y don Pascual Guillén.

La obra gustó extraordinariamente al público, que abarrotó el teatro las dos noches, saliendo satisfechísimo.

Todos los cuadros y los artistas que los representaron fueron muy aplaudidos, viéndose reflejados en todos los semblantes, el gozo que le producía estar viendo una obra tan bonita y singular.

Los cantadores obtuvieron éxitos clamorosos, y hubieron de repetir innumerables veces todas las coplas, ante las insistentes llamadas del público, que demostraba con sus aplausos, la satisfacción que les producía el magnífico estilo de los dos rivales.

Buena jornada la de los señores que componen el elenco artístico y pueden darse de haber representado maravillosamente una obra, que a muchas compañías les es imposible poner en escena. Cuarenta personajes no se mueven así como así y menos tan bien "hechos".

Las niñas vistieron apropiadamente y llamaron la atención por su bonito indumento y rico atavío. Estaban que no cabían en sí de gozo viéndose tan guapas, vestidas de gitánillas.

La señorita Manuela Limón se la ve progresar día por día y es preciso buscarle una obra bonita donde luzca sus facultades excelentes.

María Fuentes, aunque afónica, se sa criticó por lo que constituye la afición de toda su vida e hizo una Mariquilla tan ingeniosa y admirable, que consiguió poner a los cantadores en situación, y que sintieron sus cantos.

La señorita Barreto —una portuguesa lindísima— hizo un papel de vendedora de lotería tan bien interpretado, que parecía nacida en el propio barrio de la Macarena.

Las hermanas Cruz, representaron dos papeles deliciosos y no se les pudo pedir más. Merecieron los aplausos del público.

La señorita Pérez —ya trabajó usted mujer!— estaba más atcha que larga vestida de gitana, jaleando con muchísimo salero en los cuadros en que actuó.

El Alma de la Copla fué dicha de forma magistral, por la señorita Nieves Albeniz, que hubo de salir a saludar al proscenio.

De los actores consignemos como figuras destacadas a los señores Eulogio—acertadísimo—Molina que hizo un Juan Carmona, que no hay quien lo supere;

Huete que hizo un juerguista de peso, González Basilio,—el de siempre como veterano—, Molina, Juanito, Del Toro, Paco Moreno el simpático del cuadro de la cárcel, muy bien hecho, Mendoza y... Esos, que en su doble papel de Don Sancho aguijo y jefe de la Carcel, estuvo a gran altura y obtuvo un éxito rotundo.

A los señores Cortés y Pérez, no los dejo en el tintero porque uno de cabo de la guardia civil y el otro de guardia simplemente, lo hicieron de forma admirable. No pierda cuidado, que serán ustedes recomendados eficazmente a las Empresas.

Los papeles de Gabriel y Pepe Luis, fueron interpretados magistralmente por los celebres y afamados cantadores de flamenco, Manuel Gómez "Carnicerito" y Miguel Herrero "Herrerito II", respectivamente.

Del éxito obtenido por estos dos muchachos, no puede formarse idea el lector. Tu vieron que repetir todas las coplas ante las insistentes ovaciones del público, que acababa de aclamarlos; le dieron a sus papeles tal realidad, que las coplas salían sentidas, dichas de forma insuperable y dando ocasión con esto a cimentar su fama de buenos estilistas. Estos dos jóvenes ajenos por completo al arte de Talía, estuvieron tan bien como actores, que parecía que habían estado toda su vida trabajando en el teatro. ¡Bien por Carnicerito y Herrerito II! Esos cuadros que habeis visto pasar ante vuestros ojos atónitos, dispusieron en el ánimo de ustedes para decir y sentir y por vuestro desinterés y voluntad y el propósito de quedar bien mereceis el éxito clamoroso que habeis obtenido.

Carlos Amaya "Gitanillo de la Cava" acompañado de toda su parentela grande y chica bailó muy bien dos tangos, que fueron muy aplaudidos.

La escena muy bien cuidada y todos los detalles previstos.

Esta obra pasa por el escenario de los Quintero como otras muchas porque a los familiares de los socios hay que darles teatro variado. Al público le gustó extraordinariamente esta obra, no regateando alabanzas a sus organizadores.

JUAN DE JUANES

7-7-1933.

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro.

Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.



—¡Qué suerte! ¡A la puerta del hospital!

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

SECCION LOCAL

Servicio de trenes

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

DETENCION DE UN PORTUGUES

En Aroche ha sido detenido un sedito portugués llamado Manuel Blarqui. Guerrero de 38 años de edad, por el tratarse de obra dándole varios puñetazos al dueño de la finca denominada "La Castellana" enclavada en aquel término.

UN NIÑO PERECE AHOGADO

El niño de 15 meses de edad, Custodio Páñez, se cayó en un canal que existe próximo al pueblo de Almonte, pereciendo do ahogado.

Las autoridades practicaron las diligencias del caso procediéndose al levantamiento del cadáver.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES-ENTRADOS

Vapor español "Ciaño" de Gijón con carbón.

Vapor español "Gastelu" de Savona en lastre.

Vapor español "Cabo Menor" de Sevilla con carbón.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

CUERPO DE SEGURIDAD

UN HURTO Y VARIOS PESETAZOS

Los guardias de seguridad números 43 y 59 presentaron en la Comisaria a Antonio Suárez Prada el cual manifestó que un cochero conocido por el Keros, en unión de otro individuo llamado Juan García le había hurtado un pañuelo contenido de 20 pesetas por lo cual se habian dado varios puñetazos.

DETENCION DE UN CICLISTA

La misma pareja detuvo ayer al ciclista Luscaquio Carmona González, el cual con una bicicleta que montaba atravesó a la niña Bienvenida Márquez Campo, sin causarle lesión alguna.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:

Manuel Gómez Ponce, Rosario Gómez Alvarez, Rosario Real López, Antonio Márquez Romero y Juan Domínguez Moreno. Todos leves.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.

Hoy rebrisse de la regocijante película cómica por el popular "Pamplina", "Cafés de Nueva York".

Mañana la monumental película titulada "La fruta amarga".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Hoy lo interesantísima película de René Clair "Bajo los techos de París".

También se pasará la película titulada "Esta noche o nunca".

CINEMA COLON

Situado frente a Velódromo.

Esta noche la monumental película interpretada por el popular actor Eddie Polo titulada "Los misterios de Villa Elena".

Caramelos Eureka

Aviso muy importante

Habiendo sido lanzado al mercado una imitación de nuestro insuperable CAMELO EUREKA, se pone en conocimiento de los comerciantes y del público en general, que mientras tanto la casa EUREKA S. A. se ocupa de arreglar esta falsificación por las vías legales, debe exigir siempre, nuestro nombre comercial registrado EUREKA, desconfiando de las imitaciones y exigiendo siempre esta marca.

El Representante,
ANTONIO HERVÁS

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis.
Publicidad en todos los sistemas.
Carrera de San Jerónimo, 4, pral.
MADRID

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva
Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.
Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.

Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra.

Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal)

Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13,13 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.

Los domingos nos circulan los trenes.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho

De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.

Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora

Provincial contra la Tuberculosis.

— RAYOS X —

CONSULTA DE 1 A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA

Teléfono 1990

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL

Dr. Cordero Bel

RASCON, 15 HUELVA



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

SUCESOS

UNA CAIDA

El niño de ocho años de edad, Antonio Lozano Toscano, que habita en la calle Montecarlo sufrió una caída en su domicilio resultando con la fractura del tercio superior del antebrazo izquierdo.

Fué curada en la Casa de Socorro siendo calificada la lesión de pronóstico menos grave.

HERIDO EN RIÑA

En la calle Capitán Galán sostuvo riña con otro Antonio Garrido López de 15 años de edad, el cual se presentó en la Casa de Socorro quejándose de fuertes dolores en la cadera derecha.

OTRA CAIDA

Manuel Domínguez Contreras, de 22 años de edad, domiciliado en la Plaza Nífi, dió una caída en la Cuesta de San Cristóbal resultando con varias lesiones de pronóstico reservado en distintas partes del cuerpo.

Recibió asistencia facultativa en el centro benéfico de la calle Hernán Cortés.

ARROLLADO POR UNA MOTO

Luis Certes Moreno, de siete años de edad, domiciliado en la calle Valencia número 9 fué arrollado por una moto en la carretera Odiel.

Ingresó en la Casa de Socorro presentando ligera conmoción cerebral, herida contusa por desgarró y gran hematoma en la región parietal izquierda y otras lesiones más.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Del strepello se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

20 pesetas diarias

ofrece "Hogar Industrial" a personas ambos sexos, desempeñando sencillísimo trabajo en casa, sin previo desembolso.

Apartado 10.017, Madrid.

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas

Razón "Papelería Inglesa".

En cuarta plana,

El club de los excéntricos



Me sonrió, papá, al ver la rapidez con que te ha desaparecido la neurastenia y el agotamiento y has recobrado tus energías y tu buen humor, desde que tomas el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales. Es un producto inalterable y de efectos rápidos y seguros.

Se puede usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



Radio-Gramolas-Discos

Ventas al contado y a plazos

AGENCIA de las casas Gramófono y Odeón

Sala de audición con 5.000 discos

Todos los meses se reciben las últimas novedades

Bazar Mascarós.-Huelva



= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Dída a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva.

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltor Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13

La magnesia S. Pellegrino es el más simple de los purgantes, no dá náuseas ni molestias. Por su sabor agradable la apetecen los paladares más delicados. Exija siempre la marca del Santo Peregrino cruzado con la firma Prodel.

MAGNESIA S. PELLEGRINO

Purga, Refresca, Desinfecta

Se vende en forma calcinada con o sin azúcar y efervescente, en cajitas de una toma.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS

ROBO

EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

Así mismo ha completado la garantía del riesgo de:

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de temerario saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 135 — Teléfono 1520

La situación en Ayamonte

Nuestro director se encuentra en Ayamonte, recogiendo impresiones de la situación angustiosa porque atraviesa aquel pueblo.

Nos transmite por teléfono estas ligeras impresiones, que ampliará en unos artículos referente a la situación social e industrial de aquel pueblo, los cuales comenzarán a publicarse mañana.

La ciudad presenta un aspecto desolador y el silencio que reina en todo Ayamonte es absoluto.

La situación angustiosa del pueblo se destaca principalmente en el aspecto desolador del muelle de poniente, rodeado de fábricas todas completamente cerradas.

En las aceras los obreros esperan la solución que no llega, a pesar de los buenos deseos de los patronos que quieren acabar con la insostenible situación porque atraviesan.

Hoy están trabajando en la preparación para la salida de las artes de Casa Feu Hermanos.

Esta tarde tendrá lugar una reunión de patronos para tratar de dicho asunto.

Ayer salió una comisión para Madrid, con un amplio índice de peticiones.

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

EL PROBLEMA DE AYAMONTE

Hoy nos ha manifestado el gobernador civil interino señor Mesa Chaix que ayer se reunió en su despacho con el diputado a Cortes señor Terrero, presidente de la Diputación, señor Martín Forero, alcalde, de Huelva, señor Barrigón Formejes, representante del partido radical, don Benito Cerrejón y una comisión de vecinos de dicho pueblo.

Agredó el señor Mesa Chaix que se había nombrado una comisión que hoy, acompañada del señor Terrero, habría de salir para Madrid con objeto de recabar de los distintos ministerios las peticiones formuladas.

LA CRISIS DE TRABAJO EN EL RAMO DE CONSTRUCCION

También nos dijo el gobernador que hoy se había celebrado otra reunión en su despacho a la que habían asistido el alcalde municipal, el inspector de Higiene y varios obreros del ramo de construcción, habiéndose tratado del paro existente en dicho ramo.

Continúa diciéndonos que se había nombrado una comisión compuesta por el arquitecto municipal, inspector de Higiene y cuatro obreros, la cual comisión se encargaría de visitar las casas que se encuentran en malas condiciones higiénicas con objeto de obligar a sus propietarios a ejecutar obras en las mismas.

Por último nos manifestó que también se había acordado interesar de la Compañía la colocación del mayor número de obreros en los trabajos que piensa realizar.

El festival taurino del sábado en la Plaza de Toros

Francamente hemos de confesar que el festival taurino celebrado en la Plaza de Toros la noche del pasado sábado careció por completo de interés.

El éxito fue tan solo de la Empresa que tuvo necesidad de colocar en la taquilla el cartelito de "No hay billetes" producto de la buena propaganda.

Los Charros del Torero así como la parte seria del programa defraudó al público en general.

Las rocas palmas que hubo fueron para uno de los Charros que se lució como buen rejoneador y para el notable saxofonista Pincho en las diferentes canciones que interpretó.

El Serranito y el Niño de la Fuente en la parte seria pusieron mucha voluntad nada más que mucha voluntad en su torero.

La presidencia a cargo del concejal señor Lozano, acompañado del edil señor Romero Claret, impuso a la Empresa una multa de 150 pesetas por la excesiva venta de localidades.

P. BAÑUELOS TERÁN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso. Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X

Castelar, 16 pral. De 12 a 2

UN SUICIDIO

Ayer tarde puso fin a su vida disparándose un tiro de pistola en la sien derecha. Luis Dominguez Cruz, de la razón social Mora, Dominguez y Hermanos.

El suicida llevo a cabo sus propósitos en el despacho de las oficinas que la citada razón social tiene instaladas en la calle Zafra.

Sobre la mesa fueron encontradas tres cartas dirigidas al juez una y las otras dos a su esposa y al socio señor Mora.

En dichas cartas manifestaba el señor Dominguez que se había propuesto tomar tan fatal resolución por venir padeciendo una enfermedad de parálisis para él incurable.

A su esposa le decía que lo perdonara y cuidara de sus hijos.

Las cartas tenían la fecha de 27 de agosto de 1932.

Junto a las cartas fué encontrado una nota indicando la hora del suicidio.

Las autoridades han practicado las diligencias de rigor.

LA PROVINCIA POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Catástrofe ferroviaria. Dos muertos y 47 heridos

Madrid.—El gobernador civil de la Coruña ha telegrafado al ministro de la Gobernación, dándole cuenta de una catástrofe ferroviaria ocurrida entre las estaciones de Curtis y Cesuri, cerca de la Coruña.

Al llegar el expreso descendente al kilómetro número 507, a la entrada de un túnel descarrilaron tres coches entre ellos el de ambulancia de correos.

Las tres unidades quedaron destruidas por completo a causa del enorme frenado que hizo se parara el tren en poco a los pocos metros.

Resultaron muertos en el accidente un viajante de una casa de comercio de Valencia llamado don Manuel Mendoza, de 25 años y otro señor de 60 años llamado don Emilio García.

Cuarenta y siete viajeros han resultado heridos entre ellos algunos de bastante gravedad.

También sufrió heridas de bastante consideración el ambulante de Correos don Manuel Casas.

En un tren de socorro que acudió al lugar del accidente y varios automóviles, fueron trasladados los heridos a la Coruña.

El gobernador se personó en el sitio de la catástrofe dirigiendo los trabajos de salvamento.

El lugar de la ocurrencia ha sido una curva muy pronunciada siendo las causas del accidente la rotura de los frenos del coche furgón del lincao tren.

Este venía a gran velocidad para ganar un margen de tiempo perdido en la ruta.

Lo que dice el diputado señor Ballester

Madrid.—El diputado radical socialista señor Ballester ha manifestado que aunque el Gobierno Azafía no acepte las bases del programa mínimo presentadas por los radicales socialistas los ministros de este partido no deberán dejar el Gobierno.

En favor de los damnificados de Guipúzcoa

Madrid.—El comité nacional de la Cruz Roja ha recaudado quince mil pesetas en una suscripción.

Dicha cantidad se ha recaudado con destino a los damnificados de la provincia de Guipúzcoa.

Una señorita artista intenta realizar un vuelo directo de Sevilla a la Habana

Madrid.—La artista americana llamada Greta intenta realizar en una avioneta un vuelo directo de Sevilla a la Habana.

Anoche dió un recital de poesía con objeto de recaudar fondos para tan valerosa hazaña.

El vuelo lo hará ella sola.

El regreso del señor Company

Madrid.—Ha regresado de Palma de Mallorca el ministro de Marina, señor Company.

Ha manifestado que viene muy satisfecho de la visita que ha hecho a las unidades de la escuadra y más aun por la disciplina que ha podido observar en la Marina.

La elección del nuevo presidente del Tribunal Supremo

Madrid.—Con arreglo a la nueva ley, se ha verificado hoy la elección de nuevo presidente del Tribunal Supremo.

Ha sido elegido para este cargo don Diego Medina, por cincuenta y cinco votos.

Informaciones de Sevilla

Fútbol veraniego

Sevilla.—La Copa de Andalucía sigue jugando en monotonamente, sin emoción. Hace mucho calor y el fútbol tiene su ajuste propio en las tardes otoñales o de invierno.

Este torneo habría sido un éxito como apetitivo del campeonato mancomunado, allá a principios de septiembre. Ahora, solo cansancio y aburrimiento produce en el público que quiere y con justicia, hacer una tregua veraniega en las competiciones futbolísticas.

El fútbol veraniego no puede tener buen resultado artístico ni económico.

La Copa de Andalucía es testimonio de nuestro aserto.

Jugaron en el terreno de Patronato el Betis y el Racing de Córdoba, ganando los sevillanos por 3-2.

Hasta diez minutos antes de finalizar el partido llevaba el Betis una neta ventaja de 3 a 0, alcanzada en justa liza, porque su fútbol—a pesar de ser los oficiales jugadores noveles de equipo reserva—se mantuvo en una línea de superioridad técnica a la del adversario y porque pusieron también más afán en la pugna.

Cuando ya iba a terminar el partido un penalty dió al equipo forastero su primer tanto y una jugada desgraciada de la de-

fensa bética motivó el segundo goal que en realidad fué insólito.

El Betis, con el triunfo logrado sobre el Racing de Córdoba—equipo superior, desde luego al Malacitano—ha rebasado la participación del Sevilla y es aspirante, con las máximas probabilidades al título de campeón que de lograrlo habrá que proclamar muy alto que lo alcanzó un equipo "reservista" que no es ni con mucho, el equipo grande del club sevillano.

Aunque, dentro de su modestia sepa ir por la ruta del éxito con paso firme que denuncia buenas promesas para lo porvenir...

Toros económicos

Sevilla.—En la plaza del Baratillo se celebró la corrida económica para exhibición de seis novales.

Constituyó un fracase rotundo. La empuñadura no está en vena de acierto con la organización de estos festejos que ni interesan ni agradan a los aficionados.

Ninguno de los actuantes en la corrida económica de hoy convenció por sus maneras para el arte de Cúcharas.

Toros estuvieron mal y por tanto, el festejo discurrió monótono y aburrido.

La única nota saliente de la jornada fue el calor. Hoy ha sido un día de auténtico calor sevillano. Julio está rehabilitando a Sevilla como ciudad-horno, que ya iba perdiendo su tradición.

Salió para Cádiz una expedición de sevillanos para gozar las delicias del mar.

Dichosos ellos que no tuvieron que soportar una corrida económica con 37 grados a la sombra!

Mitin pro amnistía

Sevilla.—Siguiendo la campaña emprendida, los elementos extremistas celebraron un mitin pro amnistía.

Estuvo bastante concurrido y como siempre, los discursos tuvieron un matiz general de violencia.

No ocurrieron incidentes.

JUAN LEAL.

Varios individuos armados con pistolas incendian dos camiones

Sevilla.—A las tres y media de hoy varios individuos armados con pistolas hicieron parar dos camiones cargados de materia de la Casa Fernández Palacio.

Dichos individuos obligaron a los chóferes a abandonar los vehículos a los cuales prendieron fuego rápidamente.

Uno de los camiones así como la mercancía fueron pasto de las llamas.

El otro coche tan solo quedó ligeramente chamuscado gracias a la oportuna intervención de los bomberos.

Los autores del hecho se dieron a la fuga no siendo detenidos.

El entierro de la víctima de un atraco

Sevilla.—Hoy a las cuatro se ha verificado el entierro del modesto industrial hojalatero que fué víctima de un atraco.

El sepelio constituyó una gran manifestación de duelo asistiendo muchos obreros.

Hallazgo de 200 bombas

Barcelona.—Los agentes de policía encargados del asunto de la explosión de una bomba en una casa de Hospitalet, han proseguido sus trabajos con gran actividad, que ha dado, afortunadamente un satisfactorio resultado.

En el corral de la mencionada casa se ha practicado un registro habiendo sido halladas 200 bombas de diferentes tamaños, un verdadero arsenal de explosivos.

El inquilino ha desaparecido, habiendo sido detenida la mujer.

Esta ha manifestado que su marido celebraba frecuentes reuniones en su domicilio con varios individuos ignorando ella de lo que trataban.

Mitin patronal en Salamanca

Salamanca.—En la plaza de toros se ha celebrado un mitin patronal al que asistieron representantes de toda la provincia.

Se aprobaron las conclusiones que han de ser elevadas al Gobierno.

La huelga planteada por los trabajadores del campo está transcurriendo pacíficamente. Solo en un pueblo han ocurrido incidentes de alguna importancia.

Manifestaciones del señor Barnés

Avila.—El señor Barnés ha sido agasajado con un banquete.

Después de la comida el ministro de Instrucción Pública dió a los periodistas que en España habían surgido brotes nuevos.

Agredió que había que aprovechar lo bueno que hubiera del antiguo régimen y desechar todo lo que estuviera podrido.

Dijo además que el señor Azafía aceptaría el programa mínimo de colaboración del partido radical socialista.

Una detención

Ferrol.—Por no obedecer las disposiciones del alcalde sobre el funcionamiento de los tranvías, ha sido detenido el ingeniero gerente de la Empresa.

Poco después el detenido fué puesto en libertad por el juez.

Esta detención está siendo muy comentada.

Ultima hora

Gravísimos incidentes en el Penal del Puerto de Santa María

Los presos se adueñan del Penal, durante más de una hora, causando enormes destrozos

Cádiz.—En el Penal del Puerto de Santa María han ocurrido gravísimos disturbios.

Los periodistas de Cádiz fueron al Penal, para hacer la información de lo ocurrido y hallándose allí llegó un capitán de la guardia de asalto con ocho números.

Poco después llegó un tercio del mismo Cuerpo con 35 guardias más.

Los reporteros pudieron averiguar que desde las nueve y media a las diez y media de la mañana los penados se hicieron dueños de la prisión, protestando y amenazándose por haber muerto un preso por un tiro a consecuencia de un disparo que le hizo un centinela.

El capitán de asalto y el juez que allí se encontraban, quisieron ayudar para levantar el cadáver para trasladarlo a Cádiz, pero no pudieron hacerlo por la actitud de los presos.

El líder anarquista Durruti, que allí se halla preso intentó convencer a sus compañeros pero no fué oído.

En vista de la actitud de los reclusos tuvo que entrar la fuerza apuntando con los fusiles y dar los toques de atención reglamentarios para disparar, lográndose así dominar la situación.

Durante el tiempo que los presos se adueñaron del Penal destruyeron casi todas las celdas, galerías, etc., pudiéndose decir que ha quedado casi destruido todo el Penal.

Otra versión de lo ocurrido

Puerto de Santa María.—La versión exacta de lo ocurrido según las informaciones particulares adquiridas, es la siguiente:

A las nueve de la mañana un recluso se asomó a la ventana de una de las celdas y entonces el centinela, creyendo que intentaba fugarse, le llamó la atención, ordenándole se retirara.

El preso entonces insultó groseramente al centinela y este disparó contra el penado, matándole.

Los presos políticos y sociales allí reunidos, al enterarse de lo ocurrido se amotinaron cometiendo toda clase de violencias y destruyendo el Penal casi por completo.

Entonces las fuerzas escalaron las tapias y subidos sobre ellas amenazaron a los presos con los fusiles para que no se fugaran, logrando así reducir el motin que revistió graves caracteres.

El preso muerto se llamaba José Luna Gálvez y era natural de Morón de la Frontera (Sevilla).

Estaba reclamado por el Juzgado de Sevilla que entiende en los delitos sociales.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 p. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

El acto político de ayer en Málaga

Málaga.—Ayer celebró un acto político organizado por los partidarios de don Miguel Maura.

Este, en un discurso, combatió al Gobierno.

En el banquete también hizo uso de la palabra atacando a las extremas derechas y a las extremas izquierdas.

Refiriéndose a dichas extremas derechas, el orador dijo que él nunca dirigiría a tal manada.

Uno del público protestó originándose un formidable escándalo.

Ante el mal cariz que iba tomando el escándalo, tuvo que intervenir la guardia de asalto.

El acto político de Eibar

San Sebastián.—Se ha celebrado en Eibar el anunciado mitin en pro de la concentración republicana.

Los socialistas, para restar público al acto, organizaron una gira popular.

Don Esteban Miral, de Acción Republicana, propugnó por la formación del bloque republicano.

Dijo que ellos no iban en contra de los socialistas y que lo que procuraban era facilitar a estos la salida del Gobierno en la confianza de que la República seguiría gobernando en izquierda.

El señor Niembro del partido federal dijo que era hora ya de que la República estuviera gobernada por los republicanos.

La ratificación del convenio con Uruguay

Coruña.—Las Sociedades agrarias han organizado una imponente manifestación de protesta por la ratificación del convenio con Uruguay.

De Cádiz

Cádiz.—La Academia Hispano Americana ha votado la candidatura del señor Alamiara para la presidencia del Tribunal de Garantías.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior	67,40
Francos	46,90
Libras	39,85
Lira	63,60
Dólares	8,29

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

dos partes, 1,00 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos.

Frasco: 1 peseta.

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT

DESDE 4 á 6 PESETAS LA CAJA

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

Cuentos de "La Provincia"

EL CLUB DE LOS EXCENTRICOS

FOR W. J. SOMMERFELDT

Estábamos en el Club de los Excéntricos de Chicago. Junto al hogar nos hallábamos trece personas. El número de socios no podía exceder de doce; de ahí que para ingresar al Club, fuese necesario aguardar la muerte de alguno de sus miembros. Las condiciones de recepción eran: una vida rica en aventuras y una fortuna cuantiosa. A todas las sesiones podía asistir un extraño en calidad de invitado.

Aquella noche, once caballeros vestían de smoking y llevaban guantes de cabritilla, blancos.

En el semicírculo formado por esos socios habíase colocado el aspirante a miembro del club vestía de frac y no calzaba guantes. Yo asistía en calidad de invitado.

A una indicación del presidente del Club el novísimo comenzó la narración que le permitía o no ingresar en aquel grupo de excéntricos.

—Señores: si bien desciendo de una familia acomodada, me ha costado grandes esfuerzos hacer carrera. He cambiado de profesión innumerables veces. He sido mensajero, predicador en el Far West, vendedor ambulante en las calles de Pekín, linotipista en Escocia. En fin: he ejercido todas las profesiones imaginables, y en los más apartados rincones del mundo. Pero hace un par de años creí poder sentar juicio: entré como guarda en la Northern Railway Company. Gracias a mi dedicación al trabajo y a mi buen comportamiento, pronto me ascendieron a jefe del expreso de lujo. Ganaba un sueldo discreto, y me consideraba dichoso. Mi superior je-

rarquico no había simpatizado conmigo. Veía en mí a un posible rival, y vivía con el temor constante de que yo le usurpara su puesto. Fue él quien se obstinó en nombrar maquinista del expreso a un sujeto con quien yo había tenido algunos altercados.

"Hace cuatro años, la noche del 20 de marzo, nuestro expreso corría a cien kilómetros por hora. En cuarenta y cinco minutos debíamos llegar a la ciudad de Ohama. De pronto, noté con sorpresa que el rumor de las ruedas se hacía más intenso y que las sacudidas del convoy eran más violentas que de costumbre. Eché una mirada al indicador de velocidades, y advertí que el tren marchaba a 120 kilómetros por hora.

"No podía explicarme aquel repentino aumento de velocidad. No llevábamos a traigo alguno. Intranquilizado, tuve el presentimiento de algo resueltamente anormal. Pronto llegaríamos a una brusca curva donde el maquinista no podía imprimir al expreso una velocidad mayor de ochenta kilómetros. Reflexionaba sobre las posibles causas de aquella irregularidad en la marcha del convoy, cuando una brusca sacudida me derribó. Tuve la sensación de que el tren descarrilaría inevitablemente, si el maquinista se empeñaba en no amenjurar la velocidad.

"Había llegado el momento de obrar. Me dirigí a la locomotora, dispuesto a hacerme cargo de la conducción del expreso, si era necesario. En el trayecto, fui entendiendo a los guardas de la crítica situación

en que nos hallábamos, y les encargué que si al cabo de diez minutos no recibía ningún aviso mío, recurriesen a los frenos automáticos de los vagones. Los pasajeros, asomados a las puertas de los camarotes, inquirían acorrazados la razón de aquel exceso de velocidad y de aquellas bruscas sacudidas. Pasé entre ellos aparentando serenidad y repartiendo sonrisas. Como a través de un velo observaba los rostros: una madre con un niño en brazos, un sacerdote rechoncho, un general que se atusaba el mostacho con dedos nerviosos.

"Al penetrar en el "tender" estuve a punto de caer, tan fuerte era allí el empuje del aire por la velocidad del convoy. Me eché sobre la monaña de carbón y avancé así, arastrándome como un reptil, hasta la locomotora.

"La máquina parecía un volcán. Estaba envuelta en vapor y arrojaba chispas que me quemaban las pupilas produciéndome un dolor indecible. Llegué, por fin, a la locomotora. Y el espectáculo que presencié a la luz de las estrellas y al resplandor intermitente de la caldera, erizó mis cabellos. En el suelo, junto a las manivelas y palancas, yacía el fogonero. Tenía el cráneo herido. La sangre ponía un nuevo resplandor rojo en aquella escena dantesca. El maquinista parecía loco. Su rostro, quemado se contraía en muecas horribles mientras sus piernas ensayaban una danza salvaje al rededor del caído. De tiempo en tiempo, lanzaba una mirada al indicador de velocidades, cuya aguja marcaba ya cerca de ciento cincuenta kilómetros. Y solo inte-

rrumpía su danza para arrojar paladas de carbón a la hoguera.

"Yo miré instintivamente la aguja que señalaba el grado de presión. Y retrocedí con espanto. La caldera no tardaría en estallar, determinando la catástrofe más horrible que pueda imaginarse... Yo no tuve duda: aquel hombre estaba loco. Sólo había una posibilidad de evitar la inminente catástrofe: reducir al maquinista y apoderarse de la dirección de la locomotora. Me agaché para lanzarme sobre el loco: pero en ese momento el convoy dió un sacudida. La montaña de carbón se desmoronó, arrastrándome hasta los pies del conductor. Me erguí con rapidez consciente del peligro que mi pasividad significaba, y me preparé para tacar al loco. Este pareció azorado por mi brusca llegada. Y qui-

—¿Que tal, Roberto?...
—De soslayo observé la aguja de velocidades: Ciento cincuenta y cinco kilómetros! Por mis venas fluía helada, la sangre. No obstante, tuve serenidad suficiente para articular:

"—Te has quedado solo?... Este imbecil de Smit no quiso ayudarte?... ¿Lo has turbado la brujerachera?... No te alijas... Aquí estoy yo para reemplazarlo. ¿Una palada más de carbón?"

"El loco clavó en mis ojos fulgurantes. Y, levantando los brazos al cielo, clamó:

"—Quiero llegar a los doscientos kilómetros!... ¡A los doscientos kilómetros, sí!...

"Una carcajada contrajo aún más su rostro:

"—¡Batiré todos los "records" de velocidad! —siguió gritando—. ¡Soy el rey del vértigo!... ¡Tú eres mi esclavo!... ¡Vamos!... ¡Carbón!... ¡Carbón!... ¡Alimenta la boca insaciable de ese monstruo!... ¡Llena la pala!... ¡Llena la pala!...

(Continuará)

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Paños - Cables - Maletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62
Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -



Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ÚLCERA FATAL. Pero
LA MAGNESIA "ROLY," FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. ROLY, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, entendiéndose bien, no solo ALIVIA, sino que **CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA**

Pedid: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID - ESPAÑA

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape queña, 0,80 Ctns; Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO



LA MODA EN INGLATERRA, Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES ÚNICO EN SU CLASE

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depositos: S. PÉREZ DEL HELMO & C.

BARCELONA

MADRID

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPÁS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRENAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ";

Carbones y Cok Duro-Félguera

AGENTES DE ADUANA

CONSIGNATARIOS DE BUQUES